

# С песней по жизни!

Первого декабря закончился первый этап нижегородского фестиваля «Битва хоров», посвящённого 35-летию Всероссийского общества инвалидов. По положению, в нём принимают участие хоры коллективы местных организаций НОО ООО «ВОИ». После чего на зональном уровне выявляются лучшие коллективы, кому предстоит выступить в финале. В предыдущем номере мы рассказывали, как сражались нижегородцы (коллективы ВОИ из областного центра). В этом номере о «боях местного значения» сообщают павловчане и балахнинцы, арзамасцы и дальнеконстантиновцы.

В Павлово межрайонный смотр «Битва хоров» проходил в Доме культуры автобусного завода. Большая сцена, огромный зрительный зал, приветливые хозяева... Нас приветствовал хор ветеранов автобусостроителей, исполнив две военно-патриотические песни. Совместно председатели районных организаций ВОИ избрали жюри из пяти человек, провели жеребьёвку, под каким номером кому выступать.

Повезло хору из Вачи — они выступали первыми. И, значит, у них хорошие шансы покорить зрителей с самого начала фестиваля. Вачский хор воспользовался такими шансами сполна. Звучали композиции «Златая Русь», «Если любишь — значит, веришь» и «Село родное». Голоса всех девяти участников хора звучали слаженно, в каждой песне — частичка души.

Вторыми выступил хор РО

ВОИ р.п. Сосновское. В составе хора 15 человек. А вот в репертуаре большое отличие. Сосновцы начали выступление со своего гимна. По-моему, это единственная райорганизация в нашей области, которая имеет свой гимн. Так что слушали его с особым вниманием и оценили звучными аплодисментами. Затем прозвучали песни «Сосновый край» и «Возвращайтесь с победой домой».

В нашем хоре 17 человек. И мы подготовили достойный репертуар: песни «Вот она, деревня», «Заряночка», «И в беде, и в радости».

Все три хоровых коллектива выступили замечательно, и жюри было нелегко принимать решение. Долго совещались, кому какое место присудить. И вот постановили: первенство присудить хору РО ВОИ Сосновского района. Этот коллектив и будет представлять нашу

зону на областном смотре-конкурсе.

Второе место завоевал хор Павловской РО ВОИ. Хору Вачской РО ВОИ присуждено третье место.

Как хорошо смотрелись все хоровые коллективы вместе, когда их пригласили на сцену, как здорово звучала «Катюша» в общем исполнении!

**Нина ПРИКАЗЧИКОВА,**  
председатель  
Павловской РО ВОИ



**Настоящим праздником душевного общения и единения для инвалидов и членов ВОИ стал этот фестиваль «Битва хоров», посвящённый 35-летию ВОИ.**

Проходил зональный смотр-конкурс в обновлённом зале Шатовского Дома культуры Арзамасского района.

Зрителям и жюри представилась возможность беспристрастно оценить труд аж восьми хоровых коллективов Арзамасского МРС, каждый из которых представил по три песни: военно-патриотическую, лирическую (народную) и свободного содержания.

Вокальный смотр-конкурс хорового песенного творчества был захватывающим, очень эмоциональным зрелищным мероприятием. Песни-«патриоты» заставляли многих зрителей в зале порой плакать или размышлять над судьбой России. И вызывали в сердце столько эмоций и страстей.

Очень напевно и душевно, с надрывом прозвучало вокальное-лирическое творчество. С размахом, самобытностью исполнения и мощным диапазоном, с использованием шумовых музыкальных инструментов. А ещё с танцами, плясками и даже хороводом прозвучали русские народные песни.

И что интересно, зрители полностью согласились с мнением жюри и первое место по праву было отдано хору «Русская песня» из

Д.-Константинова. Всё, начиная от костюмов цвета молодой зелени и заканчивая безукоризненным исполнением трёх исполненных песен, было у них на высоте.

Второе место (небывалый случай) поделили сразу два коллектива земли Арзамасской. Это «Россиянка» (г.Арзамас) и «Выездная слобода» (Арзамасский район). Так получилось, что жюри было трудно определиться с выбором и отдать предпочтение кому-то одному.

Привлекли внимание зрителей конечно же и костюмы исполнителей. Яркие, сочные и гармоничные. А задорные частушки и весёлые русские песни с хороводом и плясками не оставили равнодушными даже самых скучных зрителей.

На третью строчку победителей поднялся хор «Надежда», исполнивший песню «Дивеевский вальс». Репертуар подчеркнул принадлежность хора в упомянутой песне к родной сторонке. По решению жюри все остальные коллективы: Ардатовский, Вадский, Перевозский, Саровский были отмечены областным правлением ВОИ дипломами участников.

**Наталья ШИЛОВА,**  
председатель правления  
Арзамасской ГО ВОИ

**От нашего Д.-Константиновского района выступил народный(образцовый) самодеятельный хор русской песни под руководством Галины Сорокиной. Дальнеконстантиновцы выступали третьими.**

Прежде несколько слов о нашем коллективе. Он состоит из членов ВОИ. Лауреат II степени Всероссийского фольклорного конкурса «Хрустальный ключ», первой степени Всероссийского конкурса «Вишневая метель» памяти легендарной Людмилы Зыкиной. Победитель конкурса патриотической песни «За веру, за Отчизну, за любовь».

Наш певческий коллектив исполнил военно-патриотическую песню «Дай бог мира и счастья России», русскую народную «Течёт речка», а в завершении — фирменный «Хуторок».

Когда артисты исполняли песню на военную-патриотическую тему, не только мы, группа поддержки, но и весь зал аплодировал стоя. Многие кричали «Бис!». Действительно, артисты спели на славу. Так, что у всех слезы навернулись. Исполнили всё очень красиво, на три голоса, проникновенно, от души. Поэтому все присутствующие в зале сразу почувствовали, что хор займёт призовое место! Другие певческие коллективы тоже очень старались, но с нашими не сравнить.

И вот долгожданный вердикт комиссии: мы в финале! Пожелаем же всем участникам «Битвы хоров» только удачи!

**Анастасия БУЦИНА,**  
председатель  
Дальнеконстантиновской РО ВОИ

